Leitfaden für Praktikantinnen und Praktikanten
an der Grundschule Regenbogen
Liebe Praktikantinnen, liebe Praktikanten,(*)
herzlich willkommen an unserer Schule. Damit Ihr Euch schnell bei uns in der Schule zurechtfindet, haben wir diesen Leitfaden erstellt.
 Ankunft
Der offizielle Dienstbeginn an unserer Schule ist um 7.45 Uhr. Der Praktikant wird einer Lehrerin oder einem Lehrer (*) bzw. einer Lerngruppe zugeteilt. Deshalb erwarten wir die Praktikanten am ersten Tag pünktlich vor dem Lehrerzimmer.
 Bewerbungsschreiben
Der Praktikant schickt uns per Post oder per Mail eine aussagekräftige Bewerbung mit der Begründung, warum er sich für dieses Praktikum bewirbt mit Anschreiben (Kontaktdaten), Praktikumszeitraum, tabellarischen Lebenslauf sowie Informationen von seiner Schule (Praktikumsbescheinigung, ….)
Corona
Es gelten die allgemeinen Hygieneregelungen.  Neben den Vorgaben für den allgemeinen öffentlichen Bereich gelten in der Schule ggf. Sonderregelungen. Voraussetzung ist das Tragen einer Maske.
D  Distanz
Wir bitten unsere Praktikantinnen und Praktikanten auf ein distanziertes Verhältnis gegenüber unseren Schülerinnen und Schülern (*) zu achten (keine Umarmungen, keine Küsschen, kein Streicheln usw.) Schüler sind keine Kumpel!
E Eignungspraktikum/Orientierungspraktikum
Wir freuen uns über die Unterstützung von Eignungs- oder Orientierungspraktikanten. Das Kollegium hilft bei Fragen zu bestimmten Schülern usw. gerne weiter.
Engagement und Eigeninitiative 
werden dem Praktikanten von großem Nutzen sein, seine Praktikumszeit sinnvoll und gewinnbringend zu gestalten.
F Freundlichkeit
Als Praktikant, auch wenn es nur vorübergehend ist, begrüßt man die Menschen und stellt sich ihnen vor. Am Ende des Praktikums verabschiedet man sich. Hierfür benötigt es keine Begrüßungs- oder Abschiedsgeschenke – passende Worte sind völlig ausreichend.
H Handys 
und andere elektronische Medien bleiben bitte zu Hause oder lautlos in der Tasche. Dieses gilt auch in den Pausen und in den Zeiten im OG. Auch das Fotografieren und Filmen von Kindern und anderen Personen ist nicht erlaubt.
K Kaugummi
Das Kaugummikauen ist während des Unterrichtes nicht erwünscht.
Krankheit
Im Krankheitsfall melden sich Praktikanten bitte bis spätestens 7.45 Uhr telefonisch in der Schule (evtl. Anrufbeantworter, Telefonnummer des Sekretariats : 05741-276460)
Kleidung
Wir erwarten von unseren Praktikanten angemessene und saubere Kleidung.
Kritik
Es kann auch mal zu Kritik kommen. Hier erwarten wir, dass diese offen kundgetan wird, damit das Problem gelöst werden kann. Dies tun wir auch, wenn es erforderlich sein sollte.
N Nachmittag
Nach Unterrichtsschluss arbeiten die Praktikanten im Offenen Ganztag unserer Schule weiter. Hier helfen sie bei den Hausaufgaben oder betreuen die Aktivitäten des Nachmittags. 
O OG
Die Praktikanten sprechen ihre Arbeitszeit und ihre Aufgaben mit den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern (*) des OGs ab.
P  Pause
Die gemeinsame Frühstückspause findet im Klassenraum statt. Bei den Hofpausen sammeln die Praktikanten Erfahrungen in der Pausenaufsicht. 
Schülerpraktikanten gehen mit in die Pause, Studenten dürfen den Pausenraum (Elternsprechzimmer)  nutzen und Praxissemesterstudierende nutzen das Lehrerzimmer.

Parken
Bitte parkt nicht auf dem Lehrerparkplatz, sondern auf dem Seitenstreifen am Westerhallermaschweg.
S Stundenplan (Einsatzplan)  Den Stundenplan erhalten die Praktikanten von den betreuenden Lehrern.

Steckbrief
Wenn das Praktikum eine Woche oder länger geht, müssen die Praktikanten einen Steckbrief (DIN A 4) mit Foto in zweifacher Ausfertigung anfertigen. In diesem sollen sie sich kurz vorstellen und den Praktikumszeitraum angeben.
R Rauchen
Das Rauchen ist auf dem Schulgelände untersagt.
U Unterstützung
Die Aufgabe der Praktikanten soll es sein, nicht nur den Lehrer zu begleiten, sondern ihn im Unterricht in der Arbeit mit den Schülern zu unterstützen und Schülern beim Lernprozess zu helfen.
Unterrichtszeiten
	1. Stunde
	7.45  – 8.30 Uhr

	2. Stunde
	8.35 –  9.20 Uhr

	3. Stunde
	9.45 –  10.30 Uhr

	4. Stunde
	10.35 – 11.20 Uhr

	5. Stunde
	11.35 – 12.20 Uhr

	6. Stunde
	12.25 – 13.10 Uhr



V  Verschwiegenheit
Praktikanten und Praktikantinnen verpflichten sich zur Verschwiegenheit. Alles, was im Unterricht, in Elterngesprächen, Kollegengesprächen besprochen wird oder all das, was auf dem Schulhof passiert, darf nicht nach außen getragen werden. Dafür unterschreibt der Praktikant am ersten Tag eine Verschwiegenheitserklärung.
Verhalten
Wir erwarten ein vorbildliches  und respektvolles Auftreten und ein wertschätzendes Verhalten. Dazu gehört auch eine angemessene Sprache.
Z Zum Schluss  Am Ende des Praktikums führen die betreuenden Lehrer ein kurzes Abschlussgespräch mit den Praktikanten und füllen die Unterlagen aus. 


(*) Im Weiteren wird zur besseren Lesbarkeit des Textes vereinfachend „Praktikant“, „Schüler“, „Kollegen“, „Pädagogen“, „Lehrer“ bzw. „Mitarbeiter“ geschrieben. Dies beinhaltet und bedeutet alle Geschlechter.
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