30 Jahre unter dem Regenbogen
Viel Freude hatten die Schüler*innen der Grundschule Regenbogen am Freitag, dem 12.5.2023 auf ihrem Schulfest.
Bei strahlendem Sonnenschein eröffnete Schulleiterin Almut Pinz das Fest, das die vorhergehende MINT-Projektwoche abrundete, mit einer kurzen Rede, in der sie daran erinnerte, dass die Schule vor 30 Jahren gegründet worden war. Anschließend tanzten über 200 Kinder, ihre Lehrer*innen, die Erzieher*innen des Offenen Ganztags und die Schulbegleiter*innen den gemeinsam eingeübten Tanz zu Kerstin Otts „Regenbogenfarben“. Selbst einige Eltern und Geschwister ließen sich dazu animieren mitzutanzen.
Dann begann der eigentliche Spaß. Die Stationen Schwammwerfen, Barfußpfad, Torwandschießen, Sackhüpfen, Tastparcours, Centwerfen, Fußballdart, Tischtennis, Eierlaufen und Dosenwerfen wurden von den Kindern begeistert angenommen. Eltern und Großeltern konnten sich währenddessen am großen Buffet mit Kaffee und Kuchen versorgen.
Nachdem alle Stationen abgearbeitet worden waren und in der Fotobox ein Erinnerungsfoto gemacht worden war, nutzten viele Familien den Bratwurst- und Pommeswagen, bevor gemeinsam mit vielen Beteiligten der schöne Nachmittag auf dem Schulhof ausklang.


